



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Věcné hodnocení projektu

Hodnotící posudek projektu:

Výzva MAS č.	494/03_16_047/CLLD_16_02_103
Reg. Č. projektu	CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009881
Název projektu	Dětský klub při ZŠ Týnec nad Labem
Název žadatele	ZŠ Týnec nad Labem

K jednotlivým kritériím:

Rozpočet projektu:

Rozpočet projektu je stručný a přehledný. Rozpočet projektu zahrnuje zejména osobní náklady pečující osoby, které tvoří nejvyšší položku rozpočtu projektu. Tyto náklady žadatel vysvětlil v popisu klíčové aktivity, mají přímou vazbu na realizaci projektu a plnění cílů, spadají do přímých nákladů. Žadatel kalkuluje v osobních nákladech také s částkou, která může být využita na dorovnání nákladů zaměstnance v případě nemocenské, dovolené, v případě zástupu při překážkách v práci, nebo v případě zvláštní odměny. Tato částka není nijak přemrštěná, v popisu klíčové aktivity ji žadatel dostatečně zdůvodnil. Další náklady jsou určeny na pořízení vybavení – osobní PC, TV monitor, kancelářský balík, DVD přehrávač. Náklady tohoto vybavení jsou v souladu s tabulkou obvyklých mezd, platů a vybavení. Poslední položku rozpočtu tvoří suma na hračky, knihy a sportovní vybavení, v příloze projektu rozepisující popis klíčové aktivity je tato suma rozepsána na jednotlivé položky. Hodnotím, že suma je přiměřená a zdůvodněná, pořizované vybavení bude sloužit pouze potřebám školního klubu. K rozpočtu projektu nemám výhrad, hodnotím jej deskriptorem velmi dobře.

Klíčové aktivity:

Projekt zahrnuje pouze jednu klíčovou aktivitu zahrnující provozování dětského klubu včetně řízení projektu. V popisu klíčové aktivity je přesně uvedeno, jak bude provoz dětského klubu probíhat. Školní klub je určen primárně pro žáky 4. a 5. ročníků, kteří v současné době nemají možnost navštěvovat družinu po skončení školního vyučování. Je pamatováno na maximální okamžitou kapacitu školního klubu, s možností doplnění žáků z nižších ročníků v případě uvolněných míst. V popisu klíčové aktivity je uvedeno jakým způsobem bude zajištěno řízení projektu po stránce administrativní a finanční. Pečující osoba bude kromě práce s dětmi připravovat program, její pracovní úvazek tedy bude zahrnovat i čas tomuto určený, práce související. Žadatel kalkuluje s max. hodinami určenými na přípravu dle pravidel OPZ. Klíčová aktivita bude probíhat po celou dobu realizace projektu, tedy 24 měsíců. Poslední 2 měsíce realizace projektu jsou měsíce prázdnin (červenec a srpen), nabízí se otázka, zda je nutné vynakládat osobní náklady i na tyto měsíce, ale z hlediska pracovního trhu ve školství je ukončení pracovní smlouvy před prázdninami diskriminační, pracovní úvazky se standardně uzavírají od září. Z tohoto důvodu nemám k úvazku pečující osoby na tyto dva měsíce výhrad, v hodnocení rozpočtu projektu nenavrhuji krácení. Klíčová aktivita popisuje



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



aktivity vedoucí k plnění celkového cíle projektu, je termínovaná, jsou popsány náklady, které se k aktivitě vztahují a jsou uvedeny osoby, které se budou na organizaci podílet. K popisu plnění aktivity nemám výhrad, volím deskriptor velmi dobré.

Indikátory:

Žadatel popisuje v žádosti indikátory se závazkem 50001a 60000. U Indikátoru 50001 - Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení si stanovil cílovou hodnotu: 15,000 osob, tedy v souladu s podmínkami výzvy a OPZ. Žadatel stanovení hodnoty popsal, uvažuje i s bagatelní podporou. Dále žadatel stanovil u indikátoru 60000 - Celkový počet účastníků cílovou hodnotu 15,000 podpořených osob. V popisu indikátoru žadatel popisuje, jak hodnotu stanovil, hodnota je nastavena realisticky, jedná se o nejnižší možnou hodnotu, kterou žadatel uvažuje naplnit. Žadatel předpokládá, že tato hodnota bude překročena, ale z důvodu maximální kapacity klubu a z důvodu velkého zájmu ze strany rodičů, kteří podepíší smlouvu o umístění svého dítěte do školního klubu je možné, že cílová hodnota projektu bude právě 15 osob. I u tohoto indikátoru žadatel uvažuje s bagatelní podporou. Dále žadatel uvádí, že u indikátorů 62500 -Účastníci v procesu vzdělávání/odborné přípravy po ukončení své účasti, 62600 -Účastníci, kteří získali kvalifikaci po ukončení své účasti a 62800 - Znevýhodnění účastníci, kteří po ukončení své účasti hledají zaměstnání, jsou v procesu vzdělávání/odborné přípravy, rozšiřují si kvalifikaci nebo jsou zaměstnaní, a to i OSVČ bude sledovat jejich plnění v průběhu realizace projektu a bude je uvádět v rámci Zpráv o realizaci projektu. Žadatel stanovil indikátory se závazkem i indikátory k vykazování v souladu s výzvou. Cílové hodnoty indikátorů jsou reálné a dostatečně vysvětlené. Volím deskriptor Velmi dobré.

Vymezení problému a cílové skupiny:

Žadatel zaměřil svůj projekt na podporu osob pečujících o malé děti. Žadatel poukázal na problém regionu, na který poukazuje i strategie MAS Zálabí, kterým jsou překážky v práci pro rodiče a osoby pečující o malé děti. Žadatel přesně zná potřeby regionu, na které ve svém popisu problému upozornil. Jedná se zejména o nemožnost umístit žáky 4. a 5. tříd do školních družin, protože základní školy regionu otevírají ŠD pouze pro mladší žáky prvního ročníku, tedy pro žáky do 3. tříd. Rodiče starších žáků prvního stupně tak musí zaopatřit své děti po ukončení školního vyučování, což mnohdy znamená řešit své pracovní uplatnění formou zkrácených úvazků, apod. Valná většina rodičů za prací dojíždí do velkých krajských měst, což znamená trávit poměrnou část dne na cestě. Problém, který projekt řeší, je dostatečně konkrétní, je vymezen i z hlediska lokality, ve které žadatel působí. Žadatel se zaměřil na cílovou skupinu, kterou popsal, popsal její problémy, odhadl její celkovou velikost v regionu a vypočetl, kolik rodičů z cílové skupiny se v základní škole v Týnci nad Labem dotýká. Žadatel uvedl, že v minulosti se snažil přispět k řešení problému otevřením dětského klubu, ale jak sám uvádí, jednalo se o krátkodobé opatření realizovatelné díky zbývajícím prostředkům. Avšak na základě této aktivity si zmapoval zájem a potřeby cílové skupiny. Žadatel popsal potřebnost projektu a jeho přínos pro region, analyzoval cílovou skupinu. Uvedené informace jsou věrohodné. Volím deskriptor velmi dobré.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Způsob zapojení cílové skupiny:

Žadatel zná potřeby cílové skupiny, jelikož v minulosti realizoval aktivity podobné těm projektovým, ale v omezené míře. Vzhledem k tomu, že žadatelem je základní škola, žadatel zná přesně potřeby rodičů žáků, kteří mají velký zájem o rozšíření školní družiny. Přípravu projektu tak žadatel komunikoval s rodiči již v minulosti, v současné době řeší problematiku prostřednictvím třídních schůzek. V projektu žadatel uvádí, že rodiče budou moci při realizaci projektu komentovat jeho chod. Tedy budou se moci na realizaci projektu podílet. Hodnotím, že cílová skupina byla do projektu zapojena již v rámci jeho příprav a bude aktivně zapojena po celou dobu jeho realizace. Volím deskriptor velmi dobré.

Ověření administrativní kapacity:

Žadatel má dostatečnou administrativní, provozní i finanční kapacitu k realizaci projektu i bez ohledu na to, že náklady projektu nedosahují 2 mil. Kč.

Způsob ověření cíle projektu:

Cíl projektu koresponduje s cíli Strategie komunitně vedeného rozvoje pro region MAS Zálábí. A to v oblasti potřeby sladování pracovního a osobního života. Žadatel bude plnění cíle ověřovat nejen pomocí smluv podepsaných s rodiči a indikátorů informujících o plnění cílů projektu, žadatel bude také sledovat vazbu rodičů na trh práce, resp. změny, kterých bylo díky umístění dítěte v dětském klubu dosaženo. Žadatel se zavazuje vytvořit 1 nové pracovní místo pro pozici pečující osoby a přispět minimálně 15 rodinám k upevnění postavení na trhu práce. Vzhledem k tomu že v regionu není otevřena družina nebo školní klub pro žáky 4. a 5. tříd, je myšlenka žadatele o přenosu dobré praxe v rámci regionu, nezanedbatelná. Z projektu, a zároveň díky podmínkám výzvy, je zřejmé, jakým způsobem bude doložen rozdíl dosaženého stavu oproti stavu před realizací projektu. Volím deskriptor velmi dobré.

Cíle a konzistentnost projektu:

Cílem projektu je v souladu se strategií MAS Zálábí, alespoň malou měrou přispět k rozvoji zaměstnanosti regionu, zejména pro osoby pečující o malé děti a umožnit jim tak sladit pracovní a soukromý život. Žadatel identifikoval problém a nastavil cíl projektu tak, aby pomohl tento problém v regionu řešit. Z nastavení cíle je velmi dobře patrné, jaká změna je v souvislosti s realizací projektu plánována. Změna je významná z celospolečenského hlediska. Projekt je projektem malého rozsahu s menším dopadem, proto nelze očekávat, že problém postavení rodičů na trhu práce v regionu bude odstraněn. Přesto však jakékoliv činnosti vedoucí k potřeby rozdílu v postavení osob pečujících o malé děti na trhu práce a osob „bez závazků“, jsou přínosné. Projektový cíl je stanoven na základě potřeb vyplývajících ze situace v regionu MAS Zálábí, což žadatel v popisu projektu dostatečně rozepsal. Cíl projektu je měřitelný, způsoby měření dosažení cíle žadatel uvádí. Z textu, který je uveden v odstavci popisující plnění klíčové aktivity, je zřejmé, že projektové aktivity jsou srozumitelné, povedou k naplnění nastaveného cíle. Jednoduše řečeno, cíl projektu je nastaven v souladu s metodikou SMART. Volím deskriptor velmi dobré.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Zpracoval:

Ing. Lucie Dostálová, MAS Zálabí, z.s.

Registrovaný hodnotitel Operačního programu Zaměstnanost č. 3150

16.7.2018 LUCIE DOSTÁLOVÁ

Dostálová